Итоговое занятие по ФЭМП в первой младшей группе
«Путешествие с Колобком»
 Цели и задачи: 
Обучающие задачи:
Закрепить умение создавать однородную группу предметов путем добавления предмета к предмету;
Закрепит умение отличать понятие «один», «много»;
Способствовать расширению знаний в различии и названий основных цветов (красный, жёлтый, зелёный, синий);
• Уделять внимание сенсорному воспитанию. 
• Развивать пространственное ориентирование. 
Развивающие задачи:
 Развивать память, мышление, внимание, сообразительность, активный словарный запас;
• Развивать речь ребенка. 
Воспитывающие задачи: 
Воспитывать уверенность в себе, активность;
• Уделять внимание нравственному воспитанию, оказанию помощи.  
 Оборудование:
 • Игрушки: колобок, заяц, волк, медведь, лиса. 
 • Цветная корзина и цветные кубики. 
 • Картины с цветными вазами и цветами. 
 • Домики с геометрическими фигурами. 
 •Вырезанные из картона цветные круги; 
 •   1 большая пирамидка, 4 обруча
 • Картина с домашними животными. 
 • Рисунок для рисования ладошками. 
1. Орг. момент. 
 Давайте с вами поздороваемся. 
 Здравствуйте, ладошки. Хлоп – хлоп – хлоп. 
 Здравствуйте, ножки. Топ – топ – топ. 
Здравствуйте, щечки. Плюх – плюх – плюх. 
Пухленькие щечки. Плюх – плюх – плюх. 
 Здравствуйте, губки. Чмок – чмок – чмок. 
 Здравствуйте, зубки. Щелк – щелк – щелк. 
 Здравствуй, мой носик. Бип – бип – бип. 
 Здравствуйте, гости. Привет! 
 2. Основная часть. 
-Ребята, посмотрите, сколько у нас гостей. 
-Гости нам принесли письмо, по пути они встретили почтальона, и он нам его передал.
-Прочитаем его?
-Ребята-это письмо от Колобка. Он просит нас о помощи. У него  сегодня день рождение и он хочет пригласить лесных зверей в гости, а Колобок побежит к бабушке и дедушке. Ну, что поможем? Отправимся в лес?
- Давайте, возьмемся за руки и отправимся в лес приглашать гостей к Колобку на день рождение. 
 - Вот под кустиком зверек. длинноухий: скок да скок. 
 - Кто это? (Ответы детей)
  - Что зайка не весел, ушки повесил. давайте спросим, что случилось у зайки. 
 - Зайка говорит, хочет подарить вазы с цветами Колобку. 
-Поможем зайке собрать букеты в вазы? 
Устали? Давайте вместе с зайкой отдохнем. 
 «Зайка серенький сидит 
 И ушами шевелит. 
 Вот так, вот так
 И ушами шевелит. 
 (Присесть, шевелить кистями поднятых рук). 
 Зайке холодно сидеть, 
 Надо лапочки погреть. 
 Вот так, вот так
 Надо лапочки погреть 
 (Встают и хлопают в ладоши). 
 Зайке холодно стоять 
 Надо зайке поскакать. 
 Вот так, вот так
 Надо зайке поскакать. 
 (Дети прыгают на месте на обеих ногах.) 
 • Беремся за руки, отправляемся дальше.
 - Про кого в сказке говорят серый разбойник, зубами щелк. 
 - Здравствуй, Волк. Колобок приглашает тебя на день рождение. 
 - Волк, торопится и просит помочь ему собрать геометрические фигуры в домики.
 • Давайте, возьмемся за руки и отправимся дальше в лес. 
 - Вспомните, кого встретил Колобок в сказке?
-Мишку.
Приходят к мишке в гости, у него разбросаны на полу игрушки.
- Мишка – медведь, Колобок приглашает тебя в гости на день рождение. 
-Мишка, а это ты разбросал игрушки?
-Да. 
-Хорошо, Мишка, раз ты понял, что это плохо , то собери игрушки, а ребята тебе помогут, только пирамидку надо собирать правильно, сначала колечки большие колечки,  потом поменьше и маленькие.
Поняли ребята?
Дети: Да
Подвижная игра: «Собери пирамидку»
Дети начали собирать колечки по всей группе. Воспитатель держит стержень, на который нанизываются колечки. По ходу сбора пирамидки воспитатель уточняет цвет и размер колечка. Дети отвечают индивидуально или хором. Если один ошибается, другой поправляет его. Когда пирамидка собрана, воспитатель хвалит каждого ребенка. Мишка благодарит детей за помощь. Воспитатель предлагает им поиграть.
Пальчиковая гимнастика.
Ребята садятся на стульчики. Проводится, пальчиковая гимнастика (2-3 короткие, пальчиковые потешки)
• Отправляемся дальше. Беремся за руки.
 - Как вы думаете, кого мы встретим еще. 
 - Как лису называют в сказках? 
 - Вот и вас лиса хочет запутать. 
 Задание лисы:
 - что скажем про хвосты у зайца и белки. 
 - какие деревья. Покажите высокое, низкое дерево. 
 - какие ленты. Покажите широкую ленту, узкую. 
 - какие мячи. (Большой и маленький) 
 - Молодцы, справились. 
 - Лисичка, тоже просит вас ей помочь.
 . Дидактическая игра «Найди свой домик». Воспитатель предлагает поиграть в игру. Педагог раскладывает на полу 4-обруча. В центре каждого по одному цветному кругу.
Воспитатель объясняет задание: У нас есть цветные круги, какого цвета круги?
Дети ещё раз повторяют названия цветов.
Воспитатель: Молодцы ребята!
А теперь надо эти цветные круги разместить по домикам. У каждого круга, свой домик.
Какого цвета этот круг Яна?
Яна: Синий
Воспитатель: В какой домик ты его положишь?
Яна: В синий
Воспитатель: Правильно! Молодец!
Таким образом, все круги находят свой домик. По ходу игры идет активное повторение название цветов.
- Устали? Давайте отдохнем. 
Проводится подвижная игра «Лиса и зайки»
- Молодцы, ребята,  всех пригласили. Теперь можем отправляться в детский сад. 
 3. Итог. 
 - Ребята, а давайте тоже Колобку приготовим подарок. У меня есть портрет Колобка. Давайте добавим лучики ладошками. Что получилось? Как вы думаете, понравится Колобку наш подарок? 


